

特首：港真正踏上一國兩制正確軌道

國慶酒會上致辭 籲更積極融入國家發展 齊護國安令國家安心



▲ 林鄭月娥在酒會上致辭。香港文匯報記者 攝

▶ 香港特區政府昨日舉辦慶祝中華人民共和國成立72周年酒會，一眾嘉賓在台上祝酒。香港文匯報記者 攝



為慶祝中華人民共和國成立72周年華誕，香港特區政府昨日在香港會議展覽中心舉行慶祝酒會。香港特區行政長官林鄭月娥在酒會上致辭時表示，今年國慶對香港別具意義，因為在香港國安法和完善香港選舉制度的雙重保障下，香港真正踏上「一國兩制」的正確軌道，比回歸以來任何時候都更具備發揮「一國兩制」獨特優勢的條件，可以更積極融入國家發展大局，體現與國家「同發展」「共繁榮」，開創更美好的未來。在慶祝國慶的日子，香港各界應更深刻體會到中央對堅持「一國兩制」的決心和對香港同胞的關懷，大家應以維護國家安全和確保「愛國者治港」的堅定立場作出令國家安心的回應。

● 香港文匯報記者 鄭治祖

香港特區政府昨日在灣仔金紫荊廣場舉行隆重升旗儀式，慶祝中華人民共和國成立72周年。全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官林鄭月娥、香港中聯辦主任駱惠寧、中央駐港維護國家安全公署署長鄭雁雄、外交部駐港特派員劉光源、解放軍駐港部隊司令員陳道祥，及香港特區終審法院首席法官張舉能、特區政府主要官員、行政會議成員和社會各界知名人士出席。其後，一眾嘉賓移步香港會議展覽中心參加國慶酒會。

林鄭月娥在酒會上致辭表示，今年是中國共產黨成立一百周年，香港社會各界過去數月舉辦了不少慶祝活動，回顧了一個以人民為中心的政黨在一百年來為人民奮鬥的輝煌歷程，展示了在中國共產黨領導下，中國從站起來，到富起來，再到強起來的不斷壯大，提早為今年慶祝國慶拉開序幕。

國安法完善選制創更好未來

她指出，今年國慶對香港別具意義，在香港國安法和完善香港選舉制度的雙重保障下，香港真正踏上「一國兩制」的正確軌道，比回歸以來任何時候都更具備發揮「一國兩制」獨特優勢的條件，可以更積極融入國家發展大局，開創更好的未來，體現與國家「同發展」「共繁榮」。

林鄭月娥表示，每年慶祝國慶的活動上，官員都會列舉數字和事例，形容國家的經濟成就和人民生活水平提升，也會說明國家科技的突飛猛進，以及在國際舞台上展示的大國風範，但最能令香港居民感

受到國家的飛躍發展，就是在內地讀書、就業、居住或定期回到內地走一走。

港是改革開放「貢獻者」「受惠者」

她分享了自己日前訪問四川省成都市、重慶市和陝西省西安市的經歷，形容成都愈來愈有活力，而到訪重慶和西安令她對國家取得的成就更加敬佩，又指香港是四川、重慶和陝西境外投資來源地的第一位，再次說明香港是國家40多年改革開放進程中的「參與者」「貢獻者」和「受惠者」。大量香港企業在內地投資興業，成就了香港今日作為國際金融、商貿、航運中心的地位，亦為香港專業服務開拓廣闊空間。

林鄭月娥強調說：「現在香港回到『一國兩制』的初心，只要大家堅持維護國家主權、安全、發展利益，確保『愛國者治港』，我肯定港企港商人在內地發展的機會和空間只會更多，為香港經濟注入更大動力，為香港青年人帶來更多元的發展。」

她表示，中央在「十四五」規劃綱要中對香港的大力支持、粵港澳大灣區建設的推進、國家的雙循環發展格局，及上月公布的「前海方案」和「橫琴方案」，將為香港帶來無限機遇。「在慶祝國慶的日子，我們應更深刻體會到中央對堅持『一國兩制』的決心和對香港同胞一如既往的關懷；我們應以維護國家安全和確保『愛國者治港』的堅定立場作出令國家安心的回應。」

她祝願祖國繁榮富強，香港和諧穩定。



● 酒會現場，赤煉鼓樂團和香港雙截棍總會表演「普天同樂賀國慶」節目。香港文匯報記者 攝



● 特區政府昨日上午在灣仔金紫荊廣場舉行隆重升旗儀式，慶祝中華人民共和國成立72周年。香港文匯報記者 攝



● 伴隨着香港警察銀樂隊演奏的《歌唱祖國》旋律中，由香港紀律部隊組成的儀仗隊和護旗隊以整齊劃一的中式步操邁步進入金紫荊廣場。香港文匯報記者 攝



● 香港特區飛行服務隊直升機懸掛巨幅國旗、區旗從上空飛過。香港文匯報記者 攝

政府派紅口罩 酒會不設餐飲



● 酒會4人一枱，不設餐飲，每人獲派一支水及一盒點心。香港文匯報記者 攝



香港數百名社會賢達昨日聚首一堂，慶賀中華人民共和國成立72周年。出席嘉賓不約而同幾乎全部佩戴紅色口罩，將現場氣氛襯托得更加熱烈。據說，紅口罩是由特區政府提供。

考慮到公共衛生因素，特區政府今年在金紫荊廣場舉行的升旗儀式不設公眾觀禮區，嘉賓須佩戴預先分發的電子登記名牌才能進入大會會場，其後舉行的酒會也規定4人一枱。酒會期間不設餐飲，每人只獲派一支水及一盒點心。在熱烈慶祝祖國生日的同時做足防疫措施。 ● 香港文匯報記者 鄭治祖

李家超籲各界育愛國愛港青年

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政務司司長李家超昨日發表網誌，表示國慶日提醒大家，國家觀念和國家安全的重要性，青年是香港的未來，培育青年國家觀念及愛國意識方面的工作非常重要，特區政府會不斷推展相關工作，並呼籲社會各界共同努力，培育有德行、為國家和香港作出貢獻的人。

李家超在題為《國慶氣氛熱烈 香港展新篇章》的網誌中表示，今年香港的國慶活動有多種特色，包括特區第二次在金紫荊廣場慶典中採用中式步操舉行升旗禮，充分體現了國家主權；這是完善選舉制度下，成功舉辦了第一場選舉後的第一個國慶日，反映社會安全穩定；慶祝活動熱烈，由各界不同組織和市民舉辦及參與，尤其是在港九、新界多區掛滿國旗和區旗的旗海，街頭洋溢着歡樂祥和的節日氣氛，很多市民在旗海中興奮地拍照和擺姿勢，觀看不同角度留影，

氣氛熱情高漲。

他表示，今年也是香港回歸祖國24周年，國家一直都是香港的堅強後盾，對香港關愛和支持。香港國安法和完善選舉制度，為香港長治久安奠下了堅實的基礎。

「國慶日提醒我們，國家觀念和國家安全的重要性。」李家超表示，青年是香港的未來，培育青年的工作非常重要，尤其在國家觀念及愛國意識方面，又強調青年人教育不限於學校教育，還涉及公眾教育、家庭教育，以及媒體及資訊素養，要讓青年人建立國家觀念和正確價值觀，明辨是非。

他強調，特區政府會不斷推展相關工作，社會各界亦要共同努力，攜手合力，協助青年成長及發展，培育他們成為有德行、為國家和香港作出貢獻的人。

鄭若驊：續建國際法律人才庫

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）律政司司長鄭若驊昨日在網誌中表示，為融入國家發展大局，香港必須把自身所長與國家所需有機結合，體現「同發展」「共繁榮」，展現向心力。律政司亦會繼續在建立國際法律人才庫方面發揮所長，助力國家研究不同法系的能力和推動涉外法治工作，為達至2035年全面推進依法治國的目標出一分力。

鄭若驊表示，依法治國是堅持和發展中國特色社會主義的本質要求和重要保障，香港可在這方面積極配合。香港自回歸後在法治方面的國際排名一直穩步上揚，根據世界銀行的世界管治指標，香港1996年的法治指標只有69.85分，但回歸後在國家全面貫徹落實「一國兩制」以及基本法的保障下，香港的法治指標於2000年已上升

至74.75分，且自2003年起更一直維持在90分以上。即使在2019年經歷連串暴亂仍然獲得91.35分，去年的評分更達91.83分，再次證明香港的法治根基雄厚，在維護法治方面的努力亦獲得國際社會肯定。

她表示，國家在全面建成小康社會和發展「雙循環」的格局下，正積極推進粵港澳大灣區建設和「十四五」規劃，這對實現高水平開放型經濟新體制別具意義。為融入國家發展大局，香港必須把自身所長與國家所需有機結合，體現「同發展」「共繁榮」，展現向心力。律政司亦會繼續在建立國際法律人才庫方面發揮所長，助力國家研究不同法系的能力和推動涉外法治工作，為達至2035年全面推進依法治國的目標出一分力。